

Директор водоканала покидает свой пост



2010 год. Канализационный коллектор на ДОКе строился шесть лет. Б. Н. Вьюхин показывает, где пролегают сети.

Дмитрий ЩЕРБАКОВ

по поручению коллег МП «Горводоканал»

Все течет, все меняется. Вот и для муниципального предприятия «Горводоканал» наступает время больших перемен. На днях завершил свою работу на посту директора этой организации ее бесслезный руководитель Борис Вьюхин.

Сегодня любой житель нашего города, упоминая горводоканал, неразрывно ассоциирует его деятельность с именем Вьюхина - профессионального хозяйственника и опытного производственника, общий стаж работы которого в системе ЖКХ составил без малого 30 лет. Но немногие знают, что пришел он в эту систему из авиации. Тогда он работал авиатехником.

В сентябре 1984 года состоялся пуск новых городских очистных сооружений водопровода, на которые Борис Николаевич был принят мастером КИП-автоматики. Уже в феврале 1985-го он стал начальником производственного управления водо-канализационного хозяйства, а затем главным инженером Котласжилкомхоза. Этот момент и можно считать началом целой эпохи Вьюхина - руководителя Котласского водоканала, поскольку именно эта структура после ряда реорганизаций впоследствии переросла в МП «Горво-

доканал». А тогда штат ее насчитывал более ста человек, в обязанности которых входили очистка и подъем воды в центральную часть города с последующим ее отведением.

С 1995 года Борис Николаевич стал руководителем МП «Горводоканал». Он запустил новые очистные сооружения канализации. Ввиду всеобщей разрухи 90-х годов предприятие взяло на баланс большинство ведомственных сетей других организаций. Были приняты на обслуживание сети микрорайонов ДОКА и Лименды. Благодаря Борису Николаевичу предприятие стало одним из крупнейших и стабильных в городе.

Двухтысячные годы для Бориса Николаевича можно назвать временем больших проектов. Был построен и введен в эксплуатацию напорный канализационный коллектор, который для улучшения экологической ситуации направил сточные воды микрорайона ДОК на городские очистные сооружения. Тогда же был завершён еще более масштабный проект: строительство нового водовода с насосной станцией и системой доочистки воды ультрафиолетом в Лименде. Велась работа по расширению охвата водопроводными сетями частного сектора жилого фонда города.

МП «Горводоканал» сегодня - это два комплекса очистных сооружений водопровода, два водозабора, две ак-

кредитованные лаборатории, 123 километра водопроводных сетей, 82 километра канализационных сетей и девять насосных станций, перекачивающих сточные воды на биологическую очистку. Лабораторные анализы поставляемой воды и канализационных стоков в настоящее время соответствуют ГОСТу. И все это можно с уверенностью отнести к заслугам грамотной перспективной политики Бориса Николаевича. В связи с нелегкой экономической ситуацией в регионе стоит отметить, что Котласский горводоканал практически единственное в области предприятие данного типа, которое не постигла процедура банкротства.

Конечно же, добиться таких результатов невозможно без наличия опытного и профессионального коллектива. Непрерывное производство, существующее на предприятии, требует слаженной работы большого количества людей. Штат работников предприятия сегодня составляет 310 человек. С помощью этих работников Борис Вьюхин сумел построить механизм, который на протяжении многих лет бесперебойно выполнял поставленные перед ним высокие задачи.

Активно участвовал Борис Николаевич и в общественной жизни. Сам в прошлом хороший спортсмен, он уделял большое внимание спорту на предприятии. При нем были созданы футбольная и волейбольная команды, с успехом выступающие на городских соревнованиях, имеющие множество наград. На территории и в помещениях предприятия организованы залы для занятий теннисом, силовыми упражнениями, пулевой стрельбой, дартсом. Чего стоит ежегодная спартакиада среди коллектива предприятия, проводимая в День работников ЖКХ! Участники таких праздников чувствовали себя членами одной семьи, где никто не был обделен вниманием.

Отдав горводоканалу столько времени, сил и знаний, Борис Николаевич считал его своим детищем и всем сердцем болел за производство. Прохожие зачастую замечали его на месте серьезных аварий, где Вьюхин принимал непосредственное участие в организации ремонтных работ. В его руководстве всегда выделялись человечность и понимание каждого работника. Видимо, такая полная отдача любимому делу отнимала много жизненной энергии и здоровья, поскольку Борис Николаевич решил оставить этот пост.

Мы благодарим Бориса Николаевича за многолетний нелегкий труд и самоотдачу, желаем ему успехов в дальнейших начинаниях. И надеемся, что новый руководитель не уронит планку, так высоко поднятую Вьюхиным.